汉语考试样题

（考试时间120分钟，满分100分）

1、 基础知识及其应用（30题，计30分）

第一部分

第1- -10题： 请选出有语病的一项

1. A.世博会和其他部门解决民生问题的方式不一样，它不是直接地去解决老百姓的衣食住行。

B.上海世博会的优惠票有几种对象，残疾人士其优惠对象之一。

C.一位美国数学家发明了两个数学公式，可以用来预测一对新婚夫妇能否维持幸福的生活。

D.我觉得自己是一位自由作家，不应该过分依赖某一团体。
2. A.随着手机像素越来越高，如今摄影爱好者越来越多，摄影已经从某项专业技术走向平民。

B.夏天，人的活动时间变大，运动量变长，出汗多，因此应该多吃营养食品。

C.开车时听一些熟悉的歌，有利于驾驶员集中注意力，保持清醒。

D.如果人类一直维持现在的生活方式，全球数千万人的生活将会面临危机，甚至产生全球性的生态平衡紊乱。

3. A.网络是现代生活必不可少的一部分，甚至催生了网络语言。

B.孩子眼中的世界是美丽和奇特的，充满未知的新奇。

C.这本书语言简单易懂，一定能够发展孩子的科学知识。

D.大学期间，他一直是边工边读，一边挣钱补贴家用，一边积累专业知识，越到毕业前夕越是忙碌。

4. A.人比动物聪明，但即便如此，动物仍有许多值得人学习。

B.自然界中，不少动物和植物为了保护自身而改变身体的颜色，使自己成为周围环境的一部分。

C.西安是中国历史最悠久、最伟大的古都之一，先后有13个朝代在此建都，曾作为中国首都和政治、经济、文化中心长达1100多年。

D.褪黑素近年来成为失眠者的新宠，更被一些商家宣传为治疗失眠的“神药”。

5. A.在美丽的海底世界里，生活着各种各样的植物和动物。

B.不仅社会上的人与人之间存在竞争，森林中的各种植物之间也有竞争，这并不奇怪。

C.据统计，上海国际电影节的知名度在不断进步，受到越来越过国际导演、演员的关注，成为世界电影节的重要组成部分。

D.我觉得这部电影是新中国电影史上的一部纪念碑式的作品，对中国电影的发展做出了重大贡献。

6. A.由于气候条件不同，世界各地植物叶子的样子也很不同。

B.科学研究发现，在看上去非常安静的深海，其实海底的动物们一直在“说话”。

C.人一生中超过1/3的时间都在睡眠中度过，睡眠与健康息息相关，而且越来越多的人却陷入失眠泥潭。

D.秋冬季节是心脑血管疾病的高发时期。秋季，古人称之为收容平藏之季，在生活起居方面，人们应早睡早起。

7. A.世界卫生组织提出了用药安全的五个关键时刻，即认识药品、服用药品、加用药品、检查药品。

B.随着中秋节的到来，各色网红月饼纷纷登场，和传统月饼争奇斗艳。

C.与世界众多国家公园相对比，三江源国家公园景观更丰富、更具自然生态的代表性。

D.饮茶在中国有着悠久的历史，中国的茶文化早就闻名世界了，对日本、泰国的茶文化都发挥过一定的影响
8. A.阳历9月7日前后的节气是白露，“阴气渐重，露凝而白也。”

B.处暑时节，我国许多地方有吃鸭子的习俗。俗话说“处暑送鸭，无病各家。”

C.从商业的角度来说，“世界文化大观园”肯定是不合算的，此举是传统文化。

D.啤酒中含有酒精，长期饮用啤酒会破坏大脑，使人的反应变慢。

9. A.英国一项研究表明，女性很难长期保守秘密，她们往往在48小时之内就泄露给他人了。

B.琴棋书画，博大精深，玄妙无穷。它在纵横线条中凝聚哲思，于黑白方圆中演绎热情。

C.国庆期间，位于北京市丰台区的北京园博园成为了中华戏曲的“大观园”。

D.生命在于运动，科学研究表明，人体中的各部分机能，需要经常活动就能保持平衡。

10. A.关于文学与生活的关系，弗莱一再告诫读者不要机械地理解为来源或反映的关系。

B.在这种高温高压高密度的条件下，物质处于一种液态。
C.心脏健康与生活方式密切相关，如何预防心血管疾病已经成为当下医疗的一个热点。

D.即便已经功成名就，38岁的费德勒也从未有一刻放松过训练。

第二部分

第11-20题： 选词填空

11. 朋友是快乐日子里的一把吉它，尽情地为你         生活的愉悦；朋友是忧伤日子里的一股春风，轻轻地为你         心中的愁云；朋友是失败苦闷中的一盏明灯，默默地为你         心灵的阴霾。

A.弹奏  驱赶  照耀     B.弹奏  照耀  驱赶       

C.照耀  弹奏  驱赶     D.驱赶  弹奏  照耀     

12.维生素A具有多种功能，对于骨骼的生长、发育都是        的。一般而言，微量           维生素A会导致视力下降、食欲下降等问题。但是，过量的维生素A同样对人         。

A.必须   缺乏   有害无益        B.必须  缺少  有益无害

C.必需
  缺乏   有害无益        D.必需  缺少  有益无害

13.每年腊月二十四日，中国人都要打扫屋子、庭院，北方称为“扫房”。通过除尘、清扫，不仅使房屋内外更为        ，也蕴含着祈愿众生从烦恼中解脱出来的        。僧众认为        扫净心灵的灰尘，        能与万物沟通。

A．清净    愿望    只有    才     B．洁净    希望    只要    就

C．洁净    愿望    只有    才     D．清净    希望    只要    就

14.21世纪已步入知识经济时代，市场         ，技术         ，在这一竞争激烈的时代，我们必须         地展开创新，行动迟钝、思维僵化是最不可取得。

A．日新月异  瞬息万变  争分夺秒  B．瞬息万变  日新月异  争分夺秒 

C．争分夺秒  日新月异  瞬息万变  D．争分夺秒  瞬息万变  日新月异 

15.周末我们去海边秋游，蓝天白云，几         小鸟在天空中自由         飞翔，海滩上有很多贝壳，我们在沙滩上画了一         画，写了一         字。我们写的是，“我们明年还会来这里秋游”。

A．支  的  副  个      B．只  地  幅   行

C．只  的  副  行      D．支  地  幅   行

16. 今年年初，妈妈学会了网上购物，所以不        看见她去超市或商场购物了，如果手机上网时看到了       爸爸穿的衣服、鞋子，她就会加入购物车，和爸爸       了以后有选择地购买，我为此非常高兴。

A.经常   合适  商量      B.常常  适合  交流

C.常     适合  商量      D.时常  合适  交流 

17.“蹴鞠”       于中国，是指古人以脚蹴、蹋、踢皮球的活动，       今日的足球，       至今，有着将近两千三百多年的发展演变史。

A．起源  类似  流传       B．发展  类似  流行

C．起源  相似  流传       D．发展  相似  流行

18.今年国庆节适逢台风登陆，出行市民及游客都受到狂风暴雨天气的       ，为了       市民的生命及财产安全，当地政府要求所有警务人员       工作岗位，时刻准备应对任何问题。

A.考验  保证  鉴定       B. 考验  保护  坚持  

C.影响  保护  坚定       D. 影响  保障  坚守  

19.花朵的颜色、形状各有不同，        以来使数代人感到好奇，        是遗传因素还是环境因素导致了此类差别呢？日前，某科学家        文章称，花朵的颜色更多地        花瓣细胞里的色素决定，而非环境。

A．长久   究竟   发布   因    B．一直   到底   发表   由

C．一向   终于   宣布   被    D．一贯   最终   宣告   受

20. 一些研究表明，古典音乐的音波对人类的大脑产生的        能提高智商，如果人类的大脑能与之共鸣或者能很快接受音的        和节奏，那么我们称这种音乐为智音，因此        人们说音乐能提高智商。但是，是有前提条件的，不是每个人听的音乐都能提高智商，        的说法是音乐神童莫扎特的音乐能够提高智商。

A.刺激　旋律  经常　　普遍 


B.刺激　旋律  通常　普遍

C.激动　旋转  经常　  普通　 

D.激动  旋转　通常　普通

第三部分

第21——30题：选句填空

（一）21—25题
（21）                                 ？说实话，刚毕业的时候，我也是很迷茫的。这段时间缺乏社会经验，也没有什么工作经验，毕业了也不能给家里要钱，怎么办呢？联系一些大学的同学看看都在做什么工作的？让同学给推荐了几份工作筛选一些看看自己适合做什么职业？

如果能学门技术绝不单单做苦工，能用脑绝不用体力，现在的富人一般都是用脑子工作的，用体力工作的有多少能成为富人？虽然我钱不多但我很幸福，可以不断的学习、接触不同的人提升自我。（22）                              ，不断的学习，不能太安逸了!趁着年轻多折腾，折腾对了能挣到钱，就是再失败大不了做回以前的，能在外边都不要闲在家中，尽量出去寻找机会寻找出路。

我们经常看《西游记》，唐僧经常说“我是从东土大唐而来，要去西天大雷音寺求取真经”。（23）                               ，目标明确是最重要的。唐僧能成功，是因为坚定自己的信念，孙悟空能成功是因为自己建立的人脉，沙和尚能成功是因为踏实老实能干，为什么猪八戒能成功？因为他选择了正确的团队。

成功的要素很多，几乎很难一一列举，然而，无论你用哪种方式要根据自身的情况，（24）                    。无论做什么工作都得善于总结，可以清楚的知道自己做了什么、哪些做的不好、用什么方式可以提升完善自己。本质上看，能力、坚持、才华重要，（25）                             。
A. 明确标明自己是从何而来，要往哪儿去
B. 有谁在毕业之初不是迷茫甚至不知所措的呢
C. 但是选择格局更为重要
D. 趁着年轻我们要尽快的提升自我
E. 选择适合自己的发展方向
（二）26—30题

像大多数现代社会中的人们一样，张路平的工作时间很长。工作日，他通常早上6点就要起床赶往地铁站去市中心上班，而晚上如果他能在8点之前回到家，就已经很不错了。到了家，还有一堆堆的家务琐事要做，另外他还要在互联网上和朋友圈保持联系。因此，（26）                        。他经常会熬到午夜过后筋疲力尽的时候才上床睡觉。正常的工作日里，他每天的睡眠时间只有大约五个半到六个小时。在现在的中国社会里，尤其是城市中，张路平这样的作息时间并不特别，相反，（27）                             。那么，睡眠太少会不会影响身体机能？睡眠的功能到底是什么？张路平会在周末的时候补觉：周六不必早起，所以他充分利用这一点，一觉睡到中午。然而，周末额外的长时间睡眠是否真的能够弥补工作日睡眠的不足？前不久，有两篇关于睡眠的研究论文开始试着回答上面提到的几个重要问题。

我们都知道，（28）                             ，是必需品，这是很久以来人们广泛认同的一个事实。否则，我们怎么还会选择花费有生之年里三分之一的时间来做这件事？以往的研究发现，大鼠在睡眠被完全剥夺的情况下，只能存活几个星期。人类中持续清醒没有睡眠的最长记录也不过只有11天，并且那位研究对象在最后因为长时间缺乏睡眠，身体受到极其严重的影响。比如，研究人员给他指派一个从100中连续减7的任务，他算到65的时候突然莫名其妙地停了下来。研究人员问：“您为什么停了？”“我忘了自己正在做什么。”他答道。

（29）                             ，但人们并不清楚睡眠真正的功能：睡眠是否能够加强我们对白天活动的记忆？睡眠是否能调节我们的免疫系统？在学术界，关于睡眠的功能，研究者们有许多不同的观点。尽管人们尚不清楚这一具体功能，但目前被学术界广为接受的共识是睡眠对机体起着重要的恢复作用：或者补充某些消耗殆尽的元素，或者清除人们在清醒状态下积累的某些东西。

总之，上述一系列研究明确强调了（30）                           。有时候，人们会认为睡觉其实是在浪费时间，因此会很轻易地挤占掉睡眠时间，将其分配给其他所谓的“更重要”的事情。实际上，正如最近这些研究结果所显示的，睡眠在我们机体的生理机能中扮演重要角色，其作用不容忽视。
A. 尽管睡眠的重要性毋庸置疑
B. 睡眠在生活中不可或缺
C. 他具有相当的代表性

D. 睡眠在我们生活中的重要性

E. 清醒的一天并不随着他工作的结束而结束

阅读（20题，计40分）

第31- -50题：请选出正确答案

阅读（一）

先有鸡还是先有蛋？对于这个问题社会各界进行了众多探讨。从哲学到古生物甚至生命科学领域。鸡和鸟是什么关系呢？鸡，动物界，脊索动物门，脊椎动物亚门，鸟纲。

2008年，加拿大古生物学家宣布先有的蛋后有的鸡。他们在某个巢穴里发现了五枚蛋，这个巢穴有半米宽，重达50千克。通过对这个巢穴和蛋的研究，加拿大科学家称，恐龙首先要建造类似鸟窝的巢穴，产下了类似鸟蛋的蛋，然后恐龙再进化成鸟类（鸡也属于鸟类的一种），这就是说，蛋先于鸡之前就存在了。鸡是由这些产下了类似鸡蛋的肉食恐龙进化而成。

那么，如果顺着生物学家的研究思路，为什么恐龙会产下鸟蛋呢？我们都知道恐龙身体内有两种细胞，一种是体细胞，构成身体的五脏六腑、大脑、皮肤等等；另一种叫做生殖细胞，生殖细胞与繁衍后代有关。细胞中决定我们遗传的物质是DNA，DNA可以通过很多种因素而发生变异，如物理因素射线、温度等，化学物苯，煤焦油等以及病毒等生物因素等。如果这些因素导致了生殖细胞中遗传物质DNA的变异，则会对后代产生很大的影响，比如恐龙生殖细胞中DNA的突变导致了下一代的恐龙能产下类似于鸟蛋的蛋。这个鸟蛋孵化出来后可能就具备了能产蛋的生理功能。所以第一只鸟必然来自第一只鸟蛋。

然而，当我们恍然大悟，以为就是先有蛋再有鸡的时候，英国的科学家又给我们另一个说法,他们认为先有鸡再有蛋。2010年英国科学家福利本和奥德曼等研究人员发现，鸡蛋的构造取决于在母鸡身体中发现的一种蛋白，这种蛋白称为ovocledidin-17(简称OC-17)，OC-17蛋白控制着鸡蛋的合成，没有OC-17蛋白，鸡蛋的外表部分就无法结晶，形成蛋壳。也就是说OC-17蛋白是蛋壳形成的关键性的因素。

众所周知，生物有一定的分类法，是生物学用来对生物的物种进行归类的办法。所以，根据我的观点，在第一个产出类似鸟蛋的恐龙，其生理特性是无异于其他恐龙的，只是它产的蛋出现了一定程度的变异，类似于鸟蛋，根据生物分类应该将其归为恐龙。至于OC-17蛋白说法，恐龙本身也是产蛋的，恐龙蛋的特性形状类似于鸟蛋，但是此时的恐龙仍是恐龙，即先有蛋后有鸡。

所以，你认为呢，先有鸡还是先有蛋？

31． 第一段中“领域”这个词的意思是：

A.指一种特定的范围                 B.指一个特定的地方

C.指一种特定的功能                 D.指一个特定的职位
32． 加拿大古生物学家认为：

A.先有的鸡后有的蛋                 B.恐龙最早产下了“鸟蛋”
C.鸡不属于鸟类                     D.恐龙直接进化成了鸡
33． 根据上文，下列说法中，哪项是正确的？

A.作者认为产下鸟蛋的恐龙应该被视为鸟类
B.生殖细胞构成了恐龙的五脏六腑及皮肤等
C.温度、射线等物理因素会影响DNA的变异

D.OC-17蛋白对鸡蛋的合成不产生影响
34． 最适合做上文标题的是：

A.恐龙是如何进化成鸡的？                B.古生物学的历史发现

C.科学发现：先有蛋后有鸡                D.先有蛋还是先有鸡？

阅读（二）
中国的长城是人类文明史上最伟大的建筑工程，它始建于2000多年前的春秋战国时期，秦朝统一中国之后联成万里长城。汉、明两代又曾大规模修筑。其工程之浩繁，气势之雄伟，堪称世界奇迹。岁月流逝，物是人非，如今当您登上昔日长城的遗址，不仅能目睹逶迤于群山峻岭之中的长城雄姿，还能领略到中华民族创造历史的大智大勇。

长城位于中国北部，东起山海关，西到嘉峪关，全长约6,700公里，通称万里长城。长城的修建持续了两千多年，根据历史记载，从公元前七世纪楚国筑“方城”开始，至明代（1368-1644年）共有20多个诸侯国和封建王朝修筑过长城，其中秦、汉、明三个朝代长城的长度都超过了5千公里。如果把各个时代修筑的长城加起来，总长度超过了5万公里；如果把修建长城的砖石土方筑一道1米厚、5米高的大墙，这道墙可以环绕地球一周有余。

长城的主体工程是绵延万里的高大城墙，大都建在山岭最高处，沿着山脊把蜿蜒无尽的山势勾画出清晰的轮廓，塑造出奔腾飞跃、气势磅礴的巨龙，从而成为中华民族的象征。在万里城墙上，分布着百座雄关、隘口，成千上万座敌台、烽火台，打破了城墙的单调感，使高低起伏的地形更显得雄奇险峻，充满巨大的艺术魅力。

各地的长城景观中，北京八达岭长城建筑得特别坚固，保存也最完好，是观赏长城的最好地方。此外还有金山岭长城、慕田峪长城、司马台长城、古北口长城等。天津黄崖关长城、河北山海关、甘肃嘉峪关也都是著名的长城游览胜地。 

中国万里长城是世界上修建时间最长，工程量最大的冷兵器战争时代的国家军事性防御工程，凝聚着我们祖先的血汗和智慧，1987年12月长城被列入《世界遗产名录》，是中华民族的象征和骄傲。

35． 根据文章，与第2段中“持续”可以替换为：

A.连续           B.继续            C.延续          D.陆续

36． 关于长城，下列哪项不正确？

A.长城是人类文明史上最伟大的工程    B.长城有着2000多年的历史
C.长城位于中国北部，全长约6700公里 D.万里长城的修筑是多次完成的
37． 第3段主要是关于长城的      方面的介绍？
A.修建过程               B.结构艺术
C.险峻地形               D.建筑用料

38． 现在，长城主要具有哪种用途？

A.军事防御               B.战争警戒

C.景观游览               D.没有任何用途

阅读（三）
有一个博士分到一家研究所，成为学历最高的一个人。

有一天他到单位后面的小池塘去钓鱼，正好正副所长在他的一左一右，也在钓鱼。

他只是微微点了点头，跟这两个本科生，有什么好聊的呢？

不一会儿，正所长放下钓竿，伸伸懒腰，蹭蹭蹭从水面上如飞地走到对面上厕所。

博士眼睛睁得都快掉下来了。水上飘？不会吧？这可是一个池塘啊。

正所长上完厕所回来的时候，同样也是蹭蹭蹭地从水上飘回来了。

怎么回事？博士生又不好去问，自己是博士生哪!

过一阵，副所长也站起来，走几步，蹭蹭蹭地飘过水面上厕所。这下子博士更是差点昏倒:不会吧，到了一个江湖高手集中的地方？

博士生也内急了。这个池塘两边有围墙，要到对面厕所非得绕十分钟的路，而回单位上又太远，怎么办？

博士生也不愿意去问两位所长，憋了半天后，也起身往水里跨：我就不信本科生能过的水面，我博士生不能过。

只听咚的一声，博士生栽到了水里。

两位所长将他拉了出来，问他为什么要下水，他问：“为什么你们可以走过去呢？”

两所长相视一笑：“这池塘里有两排木桩子，由于这两天下雨涨水正好在水面下。我们都知道这木桩的位置，所以可以踩着桩子过去。你怎么不问一声呢？”

39．“蹭蹭蹭从水面上如飞地”的正确用法是什么？

A. 形容人走得快而有力      B. 形容人真的在飞
C. 形容人飞得快而平稳      D. 形容人走路的声音
40．博士生为什么不和所长们说话？

A. 因为所长正在钓鱼，不想被打扰     B. 因为他觉得害羞
C. 因为他自恃学历高，看不起他们     D. 因为他不会说话
41．“博士生也内急了”，“内急”最可能是什么意思？

A. 心里很着急              B. 心里很生气
C. 想要去厕所              D. 想和人吵架

42．这个故事告诉我们一个什么道理？

A. 应该好好锻炼身体            B. 应该谦虚，尊重有经验的人
C. 为人处事应该有礼貌          D. 应该为自己的学历而骄傲

阅读（四）
传说古时候有两座大山，一座叫太行山，一座叫王屋山。那里的北山住着一位老人名叫愚公，快90岁了。他每次出门，都因被这两座大山阻隔，要绕很大的圈子，才能到南方去。

一天，他把全家人召集起来，说：“我准备与你们一起，用毕生的精力来移掉太行山和王屋山，修一条通向南方的大道。你们说好吗？”

大家都表示赞成，但愚公的老伴提出了一个问题：“我们大家的力量加起来，还不能移动一座小山，又怎能把太行、王屋两座大山移走呢？再说，把那些挖出来的泥土和石块放到哪里去呢？”

讨论下来大家认为，可以把挖出来的泥土和石块扔到东方的海边和北方最远的地方。

第二天一早，愚公带着儿孙们开始挖山。虽然一家人每天挖不了多少，但他们还是坚持挖。直到换季节的时候，才回家一次。

有个名叫智叟的老人得知这件事后，特地来劝愚公说：“你这样做太不聪明了，凭你这有限的精力，又怎能把这两座山挖平呢？”愚公回答说：“你这个人太顽固了，简直无法开导，即使我死了，还有我的儿子在这里。儿子死了，还有孙子，孙子又生孩子，孩子又生儿子。子子孙孙是没有穷尽的，而山却不会再增高，为什么挖不平呢？”

当时山神见愚公他们挖山不止，便向上帝报告了这件事。上帝被愚公的精神感动，派了两个大力神下凡，把两座山背走。从此，这里不再有高山阻隔了。

《列子·汤问第五》，比喻坚持不懈地改造自然和坚定不移地进行斗争。

43．根据上文，愚公为什么决定移走两座大山？

A. 因为愚公太顽固了        B. 因为大山挡路造成了不方便


C. 因为愚公想去南方        D. 因为大山很容易就能移走 

44．根据上文，为什么智叟觉得愚公会失败？ 

A. 因为愚公太懒了 

   B. 因为山太高了 

C. 因为愚公太蠢了 

   D. 因为人的精力是有限的

45．根据上文，以下说法哪个是正确的？ 

A. 愚公是个年轻人 

B. 愚公的老伴儿反对移走大山 

C. 愚公是个有毅力的人   D. 愚公一家人经常回家  

46．这个故事的标题是什么？ 

A. 愚公挖山 

B. 愚公搬山 

    C. 天神背山 

D. 愚公移山

阅读（五）
温室效应，俗称“大气保温效应”。来自太阳的热量以短波辐射的形式到达地球外空间，然后穿越厚厚的大气层到达地球表面，地球表面吸收这些短波辐射热量后升温，这种增温效应类似于栽培植物的玻璃温室，故此得名温室效应—Greenhouse effect。

大气中的温室气体主要由二氧化碳(CO2)、甲烷(CH4)、一氧化二氮(N2O)、氯氟碳化合物(CFCs)及臭氧(O3)组成。它们能够吸收地球表面释放的长波辐射热量，把热量暂时保存起来，就像给地球穿上了一件保暖羽绒服。其实，这些温室气体早就存在大气层中，温室效应也早就存在了，科学家们把这种最原始的温室效应称为“天然的温室效应”。

假若地球上没有这种天然的温室效应，地球上的季节温差和昼夜温差就会很大，地球表面的平均温度不会是现在适宜的15℃，而是十分寒冷的-18℃。如果地球上的温度如此低，人类是不适宜生存的，也就不会有今天的人类文明。因此，天然的温室效应对人类文明的发展具有重要的意义。既然如此，为什么现在的科学家们又会把温室效应当作一个全球性的重大环境问题呢？

自工业革命以来，由于人类活动释放大量的温室气体，使得大气中温室气体的浓度急剧升高，结果造成大气中的温室效应日益增强，科学家们把这种人为活动引起的温室效应称为“增强的温室效应”，这正是全球环境科学家们密切关注和担忧的温室效应。

人类进入工业化以后，大量开采使用地下矿物能源。近30年来，煤、石油和天然气等化石燃料的燃烧每年大约释放50亿吨CO2，让人大吃一惊。此外，大气中CO2的增加还有一个主要原因，就是原始森林树木被大量砍伐当作燃料焚烧。每m2的森林可以吸收1.5kg左右的CO2，进而降低温室效应。而砍伐树木则把原本是大气CO2的吸收“库”破坏性地变成了一个大气CO2的排放来“源”。

人和草食动物的肠道、粪便、沼泽湿洼地、淹水稻田、化石燃料燃烧等都是大气CH4的重要来源。此外，人类在开采天然气和煤炭时，也会向大气中排放CH4；大气中N2O的增加主要是农田化学氮肥的投入和动物排泄物数量的增加导致，也与化石燃料燃烧和生物量焚烧的增加有关系。

到目前为止，我们还没有找到最有效的解决措施，但我们应该想尽办法努力降低温室气体的排放量，尽最大努力挽救我们的地球母亲和我们人类自己。但是，关键的问题是找到可替代化石燃料的新能源。例如，太阳能、核能、地球内生能、氢能、可再生能源等。但我们人类需要付出艰辛的努力，应用多种高尖端科技手段才能实现，这是我们人类必需面临的事实。

47．关于“天然的温室效应”，哪个说法是正确的？

A. 是地球吸收太阳长波辐射的结果

B. 与二氧化碳、甲烷、一氧化二氮、臭氧等无关
C. 能够长久保存地球热量
D. 基本原理与栽培植物的玻璃温室相似

48．温室气体的功能是什么？

A. 生产热量   B.保存热量   C. 消耗热量   D.增大温差

49．“增强的温室效应”是如何产生的？

A. 人类活动释放的温室气体过多

B. 人类大量砍伐树木
C. 人类大量开采地下矿物

D. 人类大量使用肥料
50．如何避免温室效应进一步恶化？

A. 快速发展畜牧养殖业                       

B. 发展尖端科技，寻找可替代能源
C. 持续开采地下矿藏                   

D. 扩大水稻种植面积

写作（2题，计30分）

第51题：缩写。

仔细阅读下面这篇文章，请你将这篇文章缩写成一篇短文，标题自拟。只需复述文章内容，不需加入自己的观点。字数为200左右。请把作文直接写在答题纸上。

7月初，随着《上海市生活垃圾管理条例》进入正式实施期，一场全国性的垃圾分类2.0在上海拉开序幕。紧随上海，北京、天津、重庆、广州、杭州、武汉、成都等城市都将开展，或者强化强制性垃圾分类、定时定点投放，以及相应的处罚制度。

从上海开始的这场垃圾分类2.0，背后预示着中国面临的垃圾围城困境。自2004年开始，中国已经超过美国，晋升为世界第一垃圾制造国。到2030年，中国的垃圾制造量预计达到美国的两倍。当然，中国的人均垃圾制造量相对仍然不高，但这并不足以使人放松下来。因为在绝大部分的大城市，垃圾增长速度，远远超过垃圾处理能力的增长速度。1981年，中国人均生活垃圾制造量是每天零点五公斤。到了2014年，人均生活垃圾制造量增加了百分之三十，达到每天零点六五公斤。一些大城市的人均垃圾产生已达到每日一点一公斤，垃圾围城已经成为无法回避的城市管理难题。

垃圾围城困境的背后，有着特殊的国情。中国的生活垃圾湿度较大，有别于欧美国家垃圾相对干燥的特点。根据统计，中国生产的生活垃圾中，有机垃圾（包括餐厨垃圾和树枝树叶等园林垃圾）占近百分之六十，而欧盟国家的有机垃圾只占百分之二十左右。高湿度的生活垃圾与国人的饮食习惯有关。比如，晚餐桌上一条鱼，可能会吃剩鱼头、鱼尾、鱼骨，甚至还包括汤汁。当然，这个垃圾湿度，也不只反映了文化差异，也与国家的收入水平、城市化程度等因素相关。

高比例的餐厨垃圾对于生活垃圾的处置产生了巨大挑战。过去，中国的垃圾处置以填埋为主。随着大城市的扩张以及城镇化进程，过去城市周边用于填埋场的土地逐渐被开发利用，城市周边的土地资源紧俏，价值越来越高，现有的填埋场扩建既不符合经济效益，也遇到开发区住户的抗争反对。

全国开展垃圾分类的目的，并不是仅仅要居民分辨如何把各种垃圾投放到正确的垃圾箱，而是要达到减少废物产生的目的，长远来说是要有意识地促使居民改变生活方式，对消费主义盛行的现代生活有所反思。

第52题：阅读下面的文字，按要求作文。

不管走在什么样的路上，都要有信心和勇气，我们会在广阔的天空下奔跑，会在浩瀚的大海中遨游；无论走在什么样的路上，都不要失望和放弃，我们会创造美好的未来，谱写辉煌的人生

请以“走在       的路上”为题，写一篇文章。立意自定；除诗歌外，文体自选；不少于600字。请把作文直接写在答题纸上。
样题答案

汉语基础知识以及应用

第一部分

1- -10  ABCAC  CACDB

第二部分

11- -20  ACCBB  CADBB

第三部分

21--30  BDAEC  ECBAD 

阅读

31--34 ABCD
35--38 CABC

39--42 ACCB 

43--46 BDCD
47--50 DBAB
写作
51. （略）

52. （略）


